
 

 

Αθήνα, 07 Μαΐου 2026 

 

- Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

- προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Διδασκαλία της Ιταλικής Γλώσσας στο Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ζωσιμαίας Σχολής 

Ιωαννίνων» 

 

Η βουλευτής Ιωαννίνων της Νέας Αριστεράς, Μερόπη Τζούφη, καταθέτει ως αναφορά επιστολή του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Πρότυπου Γυμνασίου Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων, με την οποία 

ζητείται η συνέχιση της διδασκαλίας της Ιταλικής Γλώσσας στο Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ζωσιμαίας Σχολής. 

 

Σύμφωνα με την επιστολή, η Ιταλική Γλώσσα διδάσκεται επί σειρά ετών στο Πρότυπο Γυμνάσιο ως Β΄ 

Ξένη Γλώσσα, με σταθερή συμμετοχή περίπου του ενός τρίτου των μαθητών, αποδεδειγμένη πρόοδο και 

επιτυχίες σε εξετάσεις πιστοποίησης γλωσσομάθειας. Καθώς το Γυμνάσιο και το Λύκειο αποτελούν 

διασυνδεδεμένες σχολικές μονάδες, η επιλογή της Ιταλικής δημιουργεί εύλογη προσδοκία εκπαιδευτικής 

συνέχειας. 

 

Ο Σύλλογος αναφέρει ότι ζήτησε τη συμπερίληψη της Ιταλικής στο ωρολόγιο πρόγραμμα του Λυκείου. 

Όμως το αίτημα απορρίφθηκε με επίκληση της μη ύπαρξης αναλυτικού προγράμματος σπουδών, 

διαθέσιμου εκπαιδευτικού και επαρκών αιθουσών. Ωστόσο, σύμφωνα με την επιστολή, οι λόγοι αυτοί δεν 

ευσταθούν, καθώς υφίσταται εγκεκριμένο Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών Ιταλικής Γλώσσας για το 

Γενικό Λύκειο, ενώ το Νέο Ενιαίο Πρόγραμμα Σπουδών για τις Ξένες Γλώσσες στο προβλέπει τη 

δυνατότητα συμπερίληψης επιπλέον γλωσσών στα ωρολόγια προγράμματα. Επιπλέον, υπάρχει διαθέσιμη 

εκπαιδευτικός που υπηρετεί με θητεία στο Πρότυπο Γυμνάσιο και μπορεί να συμπληρώσει το ωράριό της 

στο Λύκειο, ενώ το ζήτημα των αιθουσών μπορεί να αντιμετωπιστεί με κατάλληλη οργάνωση του 

ωρολογίου προγράμματος. 

 

Με την παρούσα αναφορά ζητείται από την αρμόδια Υπουργό να προβεί στις αναγκαίες ενέργειες, ώστε 

από το σχολικό έτος 2026-2027 να εξασφαλιστεί η συνέχιση της διδασκαλίας της Ιταλικής Γλώσσας στο 

Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων. 

 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

Τζούφη Μερόπη 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2262

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/5/2026
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Σύλλογοι Γονέων & Κηδεμόνων 
Πρότυπου ΓΕΛ Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων 
Πρότυπου Γ/σίου Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων 
E-mail : syllogosgoneonzos@gmail.com 

syllogosprotypoz@gmail.com 
Πληροφορίες: ) 
  
 

Ιωάννινα, 25 / 5 / 2025 
 

Προς: 
Κοινό ΕΠ.Ε.Σ. 
Πρότυπου Γυμνασίου & Πρότυπου Λυκείου 
Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων 
 
Δια της κα Κ. Μπεκιάρη 
Δ/ντριας Πρότυπου ΓΕΛ Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων 
(mail@lyk-zosim.ioa.sch.gr ) 
 
Κοινοποίηση 

1. Δ.Ε.Π.Π.Σ. (depps@minedu.gov.gr)  
2. κα Κ. Σταύρου, Δ/ντρια Πρότυπου Γυμνασίου Ζωσιμαίας 

Σχολής Ιωαννίνων (mail@gym-zosim.ioa.sch.gr)  
 
Αξιότιμη κυρία Μπεκιάρη, 
 
Θέμα: Αίτημα για Συμπερίληψη της Ιταλικής Γλώσσας στα Μαθήματα Επιλογής Β΄ Ξένης Γλώσσας στο Πρότυπο ΓΕΛ 
Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων 

Παρακαλούμε να προωθήσετε το παρόν αίτημά μας προς το Κοινό ΕΠ.Ε.Σ. Πρότυπου Γυμνασίου και Πρότυπου ΓΕΛ 
Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων και να μας κοινοποιήσετε τον σχετικό αριθμό πρωτοκόλλου. Σας ευχαριστούμε εκ των 
προτέρων! 

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να επαναφέρουμε το δίκαιο αίτημά μας για τη συμπερίληψη της Ιταλικής 
Γλώσσας ως μαθήματος επιλογής Β΄ Ξένης Γλώσσας στο ωρολόγιο πρόγραμμα της Α΄ και Β΄ τάξης του Πρότυπου 
Γενικού Λυκείου Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων. 

Κατά το σχολικό έτος 2022-2023, στο πλαίσιο της φοίτησης των παιδιών μας στο Πρότυπο Γυμνάσιο Ζωσιμαίας 
Σχολής, δόθηκε η δυνατότητα επιλογής της Ιταλικής Γλώσσας ως δεύτερης ξένης γλώσσας, με αποτέλεσμα να 
δημιουργηθούν δύο τμήματα με συνολικά είκοσι επτά (27) μαθητές και μαθήτριες. Οι συγκεκριμένοι, 
παρακολουθώντας αδιάλειπτα το μάθημα επί τρία συναπτά έτη, απέκτησαν σημαντικές γλωσσικές δεξιότητες, καθώς 
και βαθιά εξοικείωση και αγάπη για τον ιταλικό πολιτισμό. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η συντριπτική πλειονότητα των μαθητών και μαθητριών διακρίνεται για τις υψηλές επιδόσεις 
της, που θα τους επέτρεπαν την επιτυχημένη συμμετοχή στις εξετάσεις του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας 
(ΚΠΓ), ενώ αρκετοί ήδη απέκτησαν πτυχίο επιπέδου Α2 στο τέλος της Γ΄ Γυμνασίου, χωρίς την υποστήριξη 
φροντιστηριακών ή ιδιωτικών μαθημάτων. 

Ωστόσο, η μη συνέχιση της διδασκαλίας της Ιταλικής στο Λύκειο δημιουργεί σοβαρό εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό 
κενό. Οι μαθητές μας στερούνται της δυνατότητας να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους στη γλώσσα που επέλεξαν και 
σπούδασαν στο Γυμνάσιο, σε αντίθεση με τους συμμαθητές τους που επέλεξαν Γαλλικά ή Γερμανικά και συνεχίζουν 
κανονικά τη φοίτησή τους στο Λύκειο. Αυτή η πρακτική συνιστά μορφή άνισης μεταχείρισης και τοποθετεί τα παιδιά 
μας σε μειονεκτική θέση, τόσο ως προς την επαρκή γνώση μιας δεύτερης ξένης γλώσσας όσο και ως προς τη 
δυνατότητά τους να συμμετάσχουν ισότιμα σε πανελλαδικά εξεταζόμενα μαθήματα, όπως η Ιταλική. 
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Επιπροσθέτως, το πλήθος των μαθητών που διδάσκονται σήμερα Ιταλικά στο Γυμνάσιο (εβδομήντα πέντε μαθητές, 
αντιστοιχούν σε περίπου το ένα τρίτο του μαθητικού πληθυσμού της σχολικής μονάδας) καθιστά την ανάγκη για 
συνέχιση της διδασκαλίας της Ιταλικής στο Λύκειο ακόμη πιο επιτακτική. 

Η σύνδεση του Πρότυπου Γυμνασίου και Λυκείου Ζωσιμαίας από το σχολικό έτος 2020-2021 και η αυτόματη εγγραφή 
των μαθητών της Γ΄ Γυμνασίου στην Α΄ Λυκείου ενισχύει περαιτέρω το αίτημά μας, καθώς η εκπαιδευτική συνέχεια 
και συνέπεια αποτελούν βασικές παιδαγωγικές αρχές. 

Σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο (Ν. 4692/2020, άρθρο 17, παρ. 4β), το ΕΠ.Ε.Σ. έχει τη δυνατότητα να 
εισηγηθεί στη Δ.Ε.Π.Π.Σ. την αναμόρφωση του αναλυτικού και ωρολογίου προγράμματος των Πρότυπων και 
Πειραματικών Σχολείων, προκειμένου να υποστηριχθούν καινοτόμες δράσεις, όπως η συνέχιση της διδασκαλίας της 
Ιταλικής Γλώσσας στο Λύκειο. 

Επιπλέον, τόσο το ενιαίο πρόγραμμα σπουδών ξένων γλωσσών που ισχύει στο Γυμνάσιο όσο και το νέο πρόγραμμα 
σπουδών για το Γενικό Λύκειο (ΦΕΚ 5586/τ.Β΄/01-12-2021), προβλέπουν τη δυνατότητα επέκτασης της διδασκαλίας 
και άλλων ξένων γλωσσών, όπως η Ιταλική. Παράλληλα, υπάρχει ήδη εγκεκριμένο Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών 
Ιταλικής Γλώσσας για το Γενικό Λύκειο (ΦΕΚ 1397/τ.Β΄/16-07-2008), το οποίο μπορεί να αξιοποιηθεί. 

Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι στο Πειραματικό Λύκειο του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης προσφέρεται η δυνατότητα 
διδασκαλίας της Ιταλικής Γλώσσας ως δεύτερης ξένης γλώσσας, γεγονός που καταδεικνύει τη δυνατότητα εφαρμογής 
αντίστοιχων πρακτικών και στο Πρότυπο Λύκειο Ζωσιμαίας Σχολής. 

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, παρακαλούμε θερμά να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να 
εξασφαλιστεί η συνέχιση της διδασκαλίας της Ιταλικής Γλώσσας και στο Γενικό Λύκειο Ζωσιμαίας, προσφέροντας 
στους μαθητές μας την ισότιμη ευκαιρία να ολοκληρώσουν με συνέπεια και επάρκεια τις σπουδές τους στη δεύτερη 
ξένη γλώσσα που επέλεξαν. 

 
Από τα ΔΣ των Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων 

Πρότυπου Γυμνασίου Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων 
Πρότυπου Γενικού Λυκείου Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων 




